

家庭計畫有獎徵文

(一) 題目：以「農村生活與家庭計畫」或「農業推廣（包括農事、四健、家政）和家庭計畫工作的配合及經驗……等」為主題，可自定。

(二) 對象：農業推廣人員（註明所屬單位）。

(三) 字數：約一、〇〇〇~一、五〇〇字左右。

(四) 獎金：第一名一位：一、〇〇〇元，第二名一位：五〇〇元，第三名二位：各三〇〇元，並刊登於「豐年」上。

(五) 載稿日期：六十六年一月三十日以前，寄台北市伊通街一〇六巷二七號豐年社編輯部簡小姐。

解決問題

• • • • 張一帆

上星期日我參加義檢討會，遇到多位好友，相談甚歡，並相互詢問家庭概況。

小李是四健會員時，專司全隊烹飪工作，如今已是四個女孩的父親。由於家中年老父母壓力大，必須有一位「傳宗接代」的男孩兒，因此李嫂下個月又要生產了。

「你不感覺經濟壓力太重嗎？」阿清說。「有呀！吃的穿的，已漸力不從心了。」小李感嘆說。

「既然是祖父母抱孫心切，我仍可以透過江指導員去游

說一番。」國賓是憨直的人，說的意見真是中肯。

「近年來家庭計畫推展頗為成功，生育率也大為降低。為了防止人口再增加，必須實施避孕，以減少子女生育數。否則早熟早婚，人口增加，豈不要吃掉經濟成長的成果。」我乘機向小李說明，只見他點頭稱是。

「是！老張說得對，我們男生可以結紮呀！」阿賓心直口快，向小李建議。其他人紛紛詢問，原來阿賓快馬一鞭，他先去結紮避孕了。

「不管這次生男生女，我都要去結紮！」小李下定決心。

大家紛紛報以最熱烈的掌聲，彷彿解決了一件大問題。

一勞永逸

楣

剛剛放下事包，電話鈴响了，妻去接電話，說是老鄭打來的，晚上八點鐘，要來家裡聊天。

八點一刻，鄭先生夫婦帶著三個孩子來了。

話匣子一打開，真是無所不談，

話匣子一打開，真是無所不談，

尤其是從結婚後至今都未見面，平日各忙各的，難得有這麼一個機會聚談，感到格外興奮。

話題轉到孩子身上，我看看他們的孩子，問道：

「你們打算生幾個？」鄭太太問。

「嗯，我們婚後三年才生老大，現在老大兩歲半了，我又懷了老二啦！」妻答。

「你們打算生幾個？」鄭太太問。

「老大，現在老大兩歲半了，我生下老二後，我就要趕快去實施一勞永逸的避孕方法——結

上班，沒有什麼不良的後果；如果太太去手術，比較麻煩，而且費用更高。」鄭先生不厭其煩的解釋。

「你們結婚五年多了，孩子才一個？」鄭太太問。

「嗯，我們婚後三年才生老大，現在老大兩歲半了，我生下老二後，我就要趕快去實施一勞永逸的避孕方法——結

「兩個就足夠了！」妻和我幾乎同時說出來。

「只要兩個，太少了吧？」鄭先生問。

「不會的，兩個孩子恰恰好！」我說。

一直聊到九點半，鄭先生夫婦告辭後，我和妻計畫着：

「你手術時會痛嗎？」我好奇的問。

「那有這回事，只要不去影響神經的，根本對健康沒有影響。」鄭先生說。

「你手術時會痛嗎？」我好奇的問。

「你手術時會痛嗎？」我好奇的問。



兩個小乖乖，人見人人愛（淑雅）